
76 

ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ РИНКУ СТРАХОВИХ ПОСЛУГ В 
УКРАЇНІ НА СУЧАСНОМУ ЕТАПІ 

 
Хлопоніна-Гнатенко О. І., к.е.н., доцент, 

Харківський національний технічний університет  

сільського господарства імені Петра Василенка 
 

Одним із важливих елементів ринкової інфраструктури та 
фінансової системи будь-якої держави є ринок страхових послуг. 
Аналіз світового досвіду показує, що рівень розвитку економіки 
країни часто визначають за рівнем організації страхової справи, 
яка за рентабельністю у багатьох країнах світу випереджає 
промисловий та банківський сектори. Ефективно функціонуючий 
ринок страхових послуг є важливою складовою ринкової 
економіки і відіграє визначальну роль у формуванні 
загальноекономічної ситуації в країні, адже створює страхове 
середовище, здатне забезпечити страховий захист суб’єктам 
господарювання і фізичним особам у зв’язку із наслідками 
страхових подій, а також захищає бізнес від непередбачуваних 
ризиків та забезпечує соціальну підтримку населення. Також 
ринок страхових послуг накопичує значні фонди неактивного 
капіталу й перетворює його у потужне джерело інвестиційних 
ресурсів, які активізують реальний сектор економіки і 
стимулюють соціально-економічне зростання країни. Отже, 
наявність розвиненого ринку страхових послуг та ефективної 
системи страхування створюють можливість забезпечення 
фінансових гарантій для різних суб’єктів господарювання, 
збереження соціальної стабільності у суспільстві та економічної 
безпеки держави в цілому. Процес розвитку страхового ринку 
України супроводжується низкою таких проблем, як 
недосконалість державного регулювання ринку фінансових 
послуг, кризовий стан національної економіки, недостатній 
рівень впровадження інновацій страховими компаніями, недовіра 
з боку споживачів страхових послуг тощо. За такої ситуації 
страховий ринок України не може повноцінно виконувати свої 
економічні функції. 

Якщо розглядати ринок страхових послуг в цілому та у 
розрізі галузей, то в Україні страхові послуги користуються 
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значно меншим попитом (10–15% страхового поля), особливо 
у галузі майнового та окремих видів особистого страхування, 
що зумовлено як низькою довірою економічних суб’єктів до 
страховиків, так і низьким рівнем їхньої обізнаності у сфері 
страхування [1, с. 5]. На сучасному етапі стан розвитку ринку 
страхових послуг України свідчить про те, що він недостатньо 
ефективно виконує свою роль у функціонуванні фінансової 
системи. Так, за оцінками експертів, частка страхових 
платежів за особистим страхуванням в Україні становить 
усього 4-5%, тоді як у Західній Європі та США цей вид послуг 
займає близько 60% [2, с. 413]. 

За підсумком діяльності страхових компаній у 2018 рік 
ринок страхових послуг є другим за рівнем капіталізації серед 
інших небанківських фінансових ринків. Кількість страхових 
компаній (СК) станом на 31.12.2018 становила 281, з яких 30 СК 
зі страхування життя (СК "Life") та 281 СК, що здійснювали види 
страхування, інші, ніж страхування життя (СК "non-Life"). 
Кількість страхових компаній продовжує тенденцію до 
зменшення, так за 2018 рік кількість страхових компаній 
зменшилась на 13 одиниць, порівняно з 2016 роком зменшилася 
на 29 одиниць. За 2018 рік частка валових страхових премій у 
відношенні до ВВП становила 1,4%, що на 0,1 %. менше в 
порівнянні з 2017 роком; частка чистих страхових премій у 
відношенні до ВВП залишилась на рівні 2017 року та становила 
1,0%. У порівнянні з 2017 роком на 5 935,7 млн. грн. (13,7%) 
збільшився обсяг надходжень валових страхових премій, обсяг 
чистих страхових премій2 збільшився на 5 929,9 млн. грн. 
(20,8%). Збільшення валових страхових премій відбулося майже 
по всім видам страхування, а саме: автострахування (КАСКО, 
ОСЦПВ, «Зелена картка») (збільшення валових страхових 
платежів на 2 362,1 млн. грн. (22,3%)); страхування майна 
(збільшення валових страхових платежів на 1 341,3 млн. грн. 
(26,3%)); страхування життя (збільшення валових страхових 
платежів на 992,4 млн. грн. (34,1%)); страхування від вогневих 
ризиків та ризиків стихійних явищ (збільшення валових 
страхових платежів на 899,0 млн. грн. (25,0%)); страхування 
кредитів (збільшення валових страхових платежів на 748,6 млн. 
грн. (2 рази)); медичне страхування (збільшення валових 
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страхових платежів на 605,4 млн. грн. (21,0%)); страхування 
медичних витрат (збільшення валових страхових платежів на 
454,9 млн. грн. (55,1%)); страхування від нещасних випадків 
(збільшення валових страхових платежів на 445,7 млн. грн. 
(34,1%)). Водночас, зменшилися валові страхові премії зі 
страхування вантажів та багажу (зменшення валових страхових 
платежів на 1 787,7 млн. грн. (38,1%)); страхування фінансових 
ризиків (зменшення валових страхових платежів на 458,9 млн. 
грн. (8,2%)); страхування відповідальності перед третіми 
особами (зменшення валових страхових платежів на 357,8 млн. 
грн. (12,2%)).  

Протягом аналізованого періоду збільшилась кількість 
укладених договорів страхування на 15 594,6 тис. одиниць (або на 
8,4%), при цьому на 4 909,5 тис. одиниць (або на 8,1%) [3, с. 1,2]. 

Отже ринок страхових послуг України перебуває на етапі 
розвитку та інтеграції у світовий простір. Основними 
факторами що впливають на його розвиток, є обмеження 
платоспроможного попиту з боку кінцевих споживачів послуг 
(страхувальників) через зниження рівня вільних доходів 
населення і суб’єктів господарювання та відсутність єдиної 
державної стратегії щодо розвитку ринку страхових послуг в 
державі, нестабільністю економічної ситуації в державі, 
низьким рівнем страхової культури та фінансової освіченості 
учасників ринку страхових послуг. 
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